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Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
Ε’ Αντιπρόεδρος 

Βουλευτής Αρκαδίας – ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς:  Τον Υπουργό Υγείας, κ. Α. Γεωργιάδη 

ΘΕΜΑ: Θα μεριμνήσει η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας  για την άμεση στελέχωση 
όλων των κενών θέσεων οδηγών / πληρωμάτων ασθενοφόρων στο Κέντρο Υγείας 
Μεγαλόπολης, αλλά και όλων των πρωτοβάθμιων δομών υγείας της Αρκαδίας, ώστε να 
προστατεύονται επαρκώς οι συμπολίτες όταν αντιμετωπίζουν έκτακτές καταστάσεις υγείας; 

Έχω θέσει με τον πιο επιτακτικό τρόπο και επανειλημμένως τα προβλήματα με τις ελλείψεις 
προσωπικού στις δομές της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και του ΕΣΥ, του Νομού Αρκαδίας 
ζητώντας την αμεσότερη και αποτελεσματικότερη παρέμβαση της πολιτικής ηγεσίας του 
Υπουργείου Υγείας.  

Τις τελευταίες μέρες δημοσιοποιήθηκαν δύο περιστατικά στα οποία ζητήθηκε από το Κέντρο 
Υγείας Μεγαλόπολης η συνδρομή με αποστολή ασθενοφόρου, στα οποία όμως δεν κατάφερε 
να ανταπεξέλθει λόγω έλλειψης οδηγού. Το αποτέλεσμα ήταν οι αναγκαίες πρώτες βοήθειες να 
αναζητηθούν από ιδιώτες ιατρούς και  η μεταφορά των πολιτών να καθυστερήσει ενώ στη μια 
περίπτωση δυστυχώς η ασθενής απεβίωσε. 

Συγκεκριμένα στις 28/7/2024 μια 66χρονη γυναίκα που τσιμπήθηκε από σφήκα, σε απόσταση 
100 μέτρων από το Περιφερειακό Ιατρείο Ελληνικού, στο Ελληνικό Αρκαδίας, αλλά   το Κέντρο 
Υγείας Μεγαλόπολης δεν κατάφερε να διαθέσει ασθενοφόρο λόγω έλλειψης οδηγού και 
ζητήθηκε η επέμβαση του ΕΚΑΒ, που δυστυχώς, δεν αποδείχθηκε έγκαιρη αφού το ασθενοφόρο 
έφτασε στο σημείο μετά από μία ώρα και είκοσι λεπτά σύμφωνα με τους συγγενείς. Εν τέλει η 
γυναίκα έχασε τη ζωή της, παρά το ότι προσπάθησε γιατρός που βρισκόταν στην περιοχή να 
προσφέρει πρώτες βοήθειες. Για το θέμα αυτό έχω καταθέσει την αναφορά  του συζύγου της 
εκλιπούσας που θα σας διαβιβαστεί βάσει του θερινού προγραμματισμού υποβολής αναφορών 
της Βουλής, για την περίοδο 22 Ιουλίου έως 27 Αυγούστου. 

Χθες, 22 Αυγούστου 2024, σύμφωνα με δημοσίευμα του  kafeneio-megalopolis.gr ένας άντρας 
στην πόλη της Μεγαλόπολης έπεσε από μια σκάλα, χτύπησε σε κάγκελα και είχε ένα άσχημο 
τραυματισμό, με αποτέλεσμα την απώλεια μεγάλης ποσότητας αίματος. Και σε αυτήν την 
περίπτωση το Κέντρο Υγείας Μεγαλόπολης απάντησε ότι δεν υπάρχει οδηγός ασθενοφόρου και 
παρέπεμψε στο ΕΚΑΒ Τρίπολης. Οι συγγενείς αναγκάστηκαν να καλέσουν ιδιώτη ιατρό ο οποίος 
αν και ήταν εκτός Μεγαλόπολης έφτασε όσο πιο γρήγορα μπορούσε ενώ κλήθηκε και η 
αστυνομία η οποία έστειλε περιπολικό στο Κέντρο Υγείας, το οποίο παρέλαβε μια γιατρό και την 
μετέφερε στο σημείο που ήταν ο τραυματίας. Οι 2 γιατροί έδρασαν γρήγορα, έδωσαν τις πρώτες 
βοήθειες και σταθεροποίησαν τον συμπολίτη μας και έπειτα μεταφέρθηκε με το περιπολικό στο 
Κέντρο Υγείας. Χάρη στην έγκαιρη παρέμβαση των δύο ιατρών και των αστυνομικών ο 
συμπολίτης κατάφερε να σωθεί.  
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Αυτά προφανώς και δεν είναι τα μόνα αλλά τα πιο πρόσφατα περιστατικά τα οποία 
καταδεικνύουν την ανάγκη στελέχωσης των θέσεων οδηγών / πληρωμάτων ασθενοφόρων στο 
Κέντρο Υγείας Μεγαλόπολης και όλων των πρωτοβάθμιων δομών υγείας της Αρκαδίας. 

Επειδή είναι κρίσιμο το Υπουργείο Υγείας να μεριμνήσει για την άμεση κάλυψη όλων των κενών 
σχετικά με τη λειτουργία των ασθενοφόρων όλων των πρωτοβάθμιων δομών υγείας της 
Αρκαδίας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός Υγείας: 

1. Πόσες είναι οι προβλεπόμενες οργανικές θέσεις οδηγών / πληρωμάτων ασθενοφόρων στο 
Κέντρο Υγείας Μεγαλόπολης, πόσες από αυτές είναι κενές και πόσες καλύπτονται από 
προσωπικό με συμβάσεις ορισμένου χρόνου και επιπλέον πόσα ασθενοφόρα διαθέτει το 
Κέντρο Υγείας Μεγαλόπολης και πόσα από αυτά είναι λειτουργικά; 

2. Αντιστοίχως, για κάθε ένα από τα υπόλοιπα Κέντρα Υγείας του Νομού Αρκαδίας, είναι οι 
προβλεπόμενες οργανικές θέσεις οδηγών / πληρωμάτων ασθενοφόρων στο Κέντρο Υγείας 
Μεγαλόπολης, πόσες από αυτές είναι κενές και πόσες καλύπτονται από προσωπικό με 
συμβάσεις ορισμένου χρόνου και επιπλέον πόσα ασθενοφόρα διαθέτουν και πόσα από 
αυτά είναι λειτουργικά; 

3. Γιατί δεν έχουν καλυφθεί οι κενές θέσεις οδηγών / πληρωμάτων ασθενοφόρων και πώς και 
πότε προβλέπεται να καλυφθούν; 

4. Σκοπεύει να αναλάβει πρωτοβουλίες για την άμεση στελέχωση όλων των κενών οργανικών 
θέσεων οδηγών / πληρωμάτων ασθενοφόρων στο Κέντρο Υγείας Μεγαλόπολης αλλά και 
όλων των πρωτοβάθμιων δομών υγείας της Αρκαδίας ώστε να προστατεύονται επαρκώς οι 
συμπολίτες μας όταν αντιμετωπίζουν έκτακτες καταστάσεις υγείας; 

5. Μπορεί να μας ενημερώσει αν θα υλοποιηθεί η εξαγγελθείσα, από την προηγούμενη 
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, ενσωμάτωση με το ΕΚΑΒ των οδηγών / 
πληρωμάτων ασθενοφόρων των Κέντρων Υγείας και να διαβεβαιώσει ότι η πρωτοβουλία 
αυτή θα βελτιώσει την προστασία των συμπολιτών μας; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 




